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YE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat IŞIKHAN

tarafından Anayasa'nın 98’inci ve İçtüzüğün 96 ile 99’uncu-maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

27.05.2025

Sabahat ERDOĞAN SARITAŞ

Siirt Milletvekili

Türkiye’nin en genç nüfusa sahip illerinden biri olan Siirt’te, genç işsizlik oranlarının son

yıllarda hızla artması, sosyal ve ekonomik dengeleri tehdit eden ciddi bir yapısal sorun haline

gelmiştir. Özellikle yaz aylarında artan göç, gençlerin kentte bir gelecek görememesi ve işsizlik

nedeniyle başka illere yönelmek zorunda kalmalarından kaynaklanmaktadır. Üniversite mezunu

gençler dahi kendi alanlarında iş bulmakta zorlanmakta, meslek sahibi olanlar ise vasıflarına

uygun istihdam olanaklarından yoksun kalmaktadır.

Kentte yıllardır gündeme gelen Çinko, Bakır ve İzabe Tesisi ile Tekstil Kent gibi projeler,

gençlere umut verilmesine rağmen hayata geçirilememiştir. Siirt’in genç nüfusunun, doğru

planlama ve yatırım politikalarıyla bölgesel kalkınmanın itici gücüne dönüşmesi mümkündür.

Ancak mevcut durumda kamu yatırımlarının yetersizliği, özel sektörün zayıf yapısı ve

sürdürülebilir istihdam politikalarının eksikliği bu potansiyelin değerlendirilmesine engel

olmaktadır.

Gençlerin başka illere göç etmesi hem bireysel kaynak israfına hem de kentin ekonomik ve

sosyal olarak zayıflamasına neden olmaktadır. Bu nedenle Siirt'teki genç işsizliği ve göç

sorunlarının nedenleri ile çözüm yollarının detaylı olarak incelenmesi ve kamuoyunun

bilgilendirilmesi büyük önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1. Siirt ilinde 2020-2025 yılları arasında resmi verilere göre genç işsizlik oranı nedir? Bu oran

Türkiye ortalamasına göre nasıl bir seyir izlemektedir?
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2. Aynı dönemde Siirt’ten diğer illere göç eden genç nüfusun sayısı nedir? Bu göçün temel

nedenlerine ilişkin Bakanlığınızın elinde bir analiz mevcut mudur?

3. Seçim dönemlerinde gündeme gelen Çinko-Bakır-İzabe Tesisi ve Tekstil Kent projeleri hangi

aşamadadır? Bu projelerin neden hayata geçirilmediğine dair kamuoyuna bir açıklama yapılmış

mıdır?

4. Siirt’te gençlere yönelik kamu istihdamı oluşturulmasına ilişkin Bakanlığınız tarafından

yürütülen herhangi bir proje veya çalışma bulunmakta mıdır?

5. Siirt’te genç girişimcileri desteklemek amacıyla son beş yılda hangi teşvik ve hibeler

verilmiştir? Bu desteklerden kaç genç faydalanmıştır?

6. Siirt ilinin genç nüfus potansiyelini değerlendirerek istihdamı artırmaya yönelik orta ve uzun

vadeli bir eylem planınız var mıdır?
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